

习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信 强调坚守初心使命发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候

并提出殷切希望。习近平在回信中说,你回国任教二十年来,将爱国之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘、默默奉献,教书育人、科研创

新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚问候。习近平强调,希望你坚守初心使命,发挥自身优势,带领大家继续探索创新人才自主培养模式,

推动学科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教,2004年全职回国任教于清华大学,现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日,姚期智给习近

平总书记写信,汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况,表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

对解放军行使“自卫权”? 国台办严正警告民进党当局不要玩火

新华社北京6月12日电(记者石龙洪 赵博)国台办发言人陈斌华12日在例行新闻发布会上表示,台湾是中国的一部分,何来所谓“自卫权”?民进党当局妄想给我们维护捍卫国家主权和领土完整的正义行动“划线设禁”,完全是不自量力。我们严正警告民进党当局不要玩火。胆敢轻举妄动,只会自取灭亡。



6月12日,国台办发言人陈斌华邀请记者提问。

有记者问:台防务部门负责人日前声称,只要解放军攻击在航机舰、设施,以及任何飞航实体未经许可进入12海里“空、海域”,就可下令行使“自卫权”,进行“自卫反击”。对此有何评论?陈斌华作上述回应。

台陆委会日前宣称,台湾主流民意肯定赖清德对两岸关系发展的政策主张,反对大陆对台所谓“复合性施压”。对此,陈斌华答问表示,赖清德“5·20”讲话是一篇彻头彻尾的“台独白”,引发岛内各界对未来4年台海形势更加紧张动荡的忧虑。若真如陆委会所说,为什么媒体民调显示过半台湾民众对赖清德两岸政策不放心?为什么台义务役逃兵频发、飞行

员“赔钱报退”?为什么岛内工商界反对两岸经贸“脱钩断链”的诉求不断?为什么希望稳定台海形势、恢复扩大两岸交流、文章在岛内媒体连篇累牍?

“事实再清楚不过,要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗,是岛内主流民意。赖清德当局自说自话、欲盖弥彰,再次证明其是岛内主流民意的背叛者。”陈斌华说。

陈斌华表示,需要指出的是,我们所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚守民族大义、顺应历史大势,认清“台独”分

裂的极端危害性,坚决抵制、反对任何“台独”分裂行径和外来干涉,以实际行动维护台海和平稳定和自身安全福祉。

有记者问:国防部长董军在第二十一届中国香格里拉对话会期间多次就台湾问题表明严正立场,备受关注。民进党对此称,“中国应立即放弃对台文攻武吓与蛮横打压”,正视两岸“互不隶属”,以及台湾社会反对所谓“中国军事威胁、外交打压”。对此有何评论?

陈斌华表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,历史经纬清晰、法理事实清楚。民进党极力贴靠、配合外部势力,企图

通过编造所谓应对“大陆威胁”等虚假叙事,愚弄岛内民众、误导国际视听。众所周知,“台独”分裂及外部势力干涉是导致台海兵凶战危的最大祸源。赖清德及民进党当局顽固坚持“台独”立场,挑衅一个中国原则,煽动两岸对立对抗,妄图“倚外谋独”“以武谋独”,严重违背岛内主流民意,严重破坏台海和平稳定,只会给台湾同胞带来深重灾祸。如一意孤行,必将引火烧身、自食恶果。

针对近段时间美台军事勾连,陈斌华表示,我们坚决反对建交国与中国台湾地区开展任何形式的军事联系,包括向台出售武器。不管是“军售”“军援”还是其他什么名目,都是想把战火引向台湾,用心险恶。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定特别是“八·一七公报”规定,停止售台武器,停止武装台湾,停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。民进党当局妄图“倚外谋独”“以武谋独”,只会将台湾推向兵凶战危险境,给台湾同胞带来深重灾祸。



河北隆尧:陶瓷外贸订单生产忙

6月12日,河北省隆尧县一家陶瓷出口企业的工人在生产车间内工作。近年来,河北省邢台市隆尧县根据县域经济发展特色,结合市场需求,打造高端日用陶瓷生产基地,将陶瓷产业发展成出口创汇的特色产业。该县出台系列措施鼓励陶瓷出口企业加大新技术、新产品研发设计的投入力度,不断提升陶瓷产品的实用性和艺术性。目前,隆尧县年产1500多万套高档日用陶瓷制品,超八成产品出口至欧美市场。新华社记者 牟宇 摄

第十六届海峡论坛将在福建举办

新华社北京6月12日电(记者赵博、石龙洪)国台办发言人陈斌华12日在例行新闻发布会上介绍,第十六届海峡论坛将于本月中旬在福建举办,6月15日上午举行论坛大会,集中活动为期一周,本论坛各项筹备工作基本就绪。论坛组委会邀请了台湾政党代表、主办单位代表、行业代表、社团负责人,以及工青妇、科教文卫、农渔水利、民间信仰等各界嘉宾约7000人参会。

欧盟将从下月开始对中国电动汽车加征关税 中国外交部:中方已多次阐明立场

【环球时报-环球网报道】在12日中国外交部例行记者会上,有记者提问称,据英国《金融时报》报道,欧盟将从下个月开始对中国进口的电动汽车征收高达25%的关税,请问中方是否已收到这一决定的通知?发言人对此有何评论?

对此,外交部发言人林剑回应表示,关于欧盟对中国电动汽车开展反补贴调查,中方已多次阐明了有关立场。“我想强调的是,这起反补贴调查是典型的保护主义。欧方以此为由,对从中国进口的电动汽车加征关税,违背市

场经济原则和国际贸易规则,损害中欧经贸合作和全球汽车供应链的稳定,最终也会损害欧洲自身的利益。”“我们注意到,近段时间欧洲多个国家政要,业界的代表对欧委会的调查表达了反对意见,认为通过对中国电动汽车加税来试图保护欧洲产业是错误的做法,保护主义没有前途,开放合作才是正道。我们敦促欧方恪守支持自由贸易、反对保护主义的承诺,同中方一道维护好中欧经贸合作大局。中方将采取一切必要措施,坚定维护自身合法权益。”林剑称。



“尔滨人”的生活仪式感: “上江沿儿”乐享夏日闲趣

人们在哈尔滨市防洪纪念塔附近的松花江畔游玩(6月4日摄)。

夏日时节,有“冰城夏都”美誉的哈尔滨市气候宜人,穿城而过的松花江上群鸟翔集、景色优美。“上江沿儿”给在哈尔滨生活的人们一种生活仪式感。“上江沿儿”,是去江边的东北话。人们来到松花江畔感受江风吹拂,观赏日落霞光壮美,用目光迎送着流水,在“放空”中度过闲适又惬意的美好时光。新华社记者 谢剑飞 摄

白莽纪念像在匈牙利落成揭幕

新华社匈牙利基什孔弗莱吉哈佐6月11日电(记者陈浩)“左联五烈士”之一、无产阶级革命诗人白莽纪念像11日在匈牙利基什孔弗莱吉哈佐市裴多菲译者雕像园落成揭幕。

白莽本名徐孝杰,又名笔名殷夫,中国浙江省宁波市象山县人,生于1910

年。1930年,白莽作为发起人之一成立“中国左翼作家联盟”。1931年被捕遇害,时年21岁。他翻译的匈牙利诗人裴多菲的诗《自由与爱情》,被中国读者广为传诵。

今年6月11日是白莽114周年诞辰。裴多菲故乡基什孔弗莱吉哈佐市政府特意选择这一天举行白莽

纪念像落成揭幕仪式。“生命诚宝贵,爱情价更高。若为自由故,二者皆可抛!”来自中国和匈牙利的两位青年在仪式上分别用汉语和匈牙利语朗诵这首在两国都脍炙人口的诗歌。

基什孔弗莱吉哈佐市长恰尼·约瑟夫接受新华社记者采访时表示,裴多菲的作品已被翻译成至少

58种语言,他的诗因为白莽的翻译而在匈牙利广为人知。白莽纪念像的落成标志着匈中之间、两位诗人的故乡之间架起一座文化之桥和友谊之桥。

匈牙利友好人士、中国驻匈牙利大使馆和布达佩斯中国文化中心代表,以及旅匈华侨华人代表出席纪念像落成揭幕仪式。

香港特区政府根据《维护国家安全条例》 对罗冠聪等6名逃犯施加措施

新华社香港6月12日电(记者孟佳)香港特区政府保安局局长邓炳强12日行使《维护国家安全条例》(2024年第6号)第89(1)条及第89(4)条所赋予的权力,通过在宪报刊登公告,指明6名潜逃英国并因涉嫌干犯危害国家安全罪行而被法院发出拘捕令的人,并指

明针对有关潜逃者施行的措施。

6名被指明的有关潜逃者包括罗冠聪、蒙兆达、刘祖迪、郑文杰、霍嘉志及蔡明达,各人在窜逃英国后仍继续从事危害国家安全的行为和活动,警方遂依法向法院申请拘捕令,并分别于2023年7月及12月通缉各人。

以下4项措施,就全部6名有关潜逃者而适用:“禁止提供资金等或处理资金等”“禁止与不动产相关的某些活动”“与涉及有关潜逃者的合营企业或合伙相关的禁止”及“撤销特区护照等”。

此外,“执业资格暂时吊销”及“暂时罢免董事职位”的措施,就个别有关潜

逃者而适用。

邓炳强当日会见传媒时表示,这6名潜逃者在英国得到包庇,继续勾结外部势力,从事危害香港与国家安全的活动,因此有需要采取本次行动,以应对、打击、阻吓及防止这些潜逃行为,并希望促使潜逃者拿出勇气,返港面对法律及司法程序。

香港175人涉诈骗及洗黑钱被捕 累计骗款超过7.8亿港元

中新社香港6月12日电(记者 韩星童)香港警务处12日召开记者会公布,日前展开打击诈骗案行动,拘捕175人,他们涉及141宗骗案及相关洗黑钱活动,这些骗案共有665名受害人,累计损失金额超过7.8亿港元(港币,下同)。

警务处港岛总区科技及财富罪案组高级督察朱婉滢表示,警方于5月27日

至6月11日展开代号“穿云”的打击诈骗案行动。行动中,警方根据“以欺诈手段取得财产”“串谋诈骗”“洗黑钱”及“煽惑他人犯洗黑钱”等罪拘捕175人,被捕人士年龄介乎17岁至75岁,涉及141宗骗案及相关洗黑钱活动。

朱婉滢表示,这些骗案共有665名受害人,年龄介乎15岁至89岁,其中不乏

高学历、高收入人士,包括医生、律师、药剂师、投资分析师及大学研究员等。损失金额由900元至2800万元不等,累计损失金额超过7.8亿港元。

单个案件损失金额最多的一宗投资骗案,受害者为一名73岁女子,骗徒声称在虚假网站投资股票可获取巨额盈利,受害人最终将2800万元毕生积蓄转

账到骗徒户口。

朱婉滢指出,骗徒往往以低成本收购傀儡银行账户,再清洗骗款,因此打击傀儡户口是切断诈骗产业链的重要一环。她提到,在被捕人士中,有一名41岁男子涉嫌在短时间卖出14个户口。

为了更有效地打击诈骗集团,警方加强网上巡逻,朱婉滢表示,警方近期发现傀儡户口买手在网上平台明目张胆地进行招揽,因此警方主动出击采取“放蛇”行动,拘捕5名傀儡户口买手。